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Joint development, piloting and validation of entrepreneurial 

mindset and key skills curricula and training materials for third 

countries 

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που 

διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν 

αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού 

Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και 

ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.  

 

Ομαδική άσκηση Mεθοδολογικό Εργαλείο 1.2_5: Παζλ πλευρικής σκέψης:  

Συντονιστής: Ας εντρυφήσουμε στον συναρπαστικό κόσμο της πλάγιας σκέψης. Θα παρουσιάσω ένα 

παζλ πλευρικής σκέψης για να καταδείξω την ανάγκη να σκεφτόμαστε πέρα από το προφανές. 

 

Σενάριο: Ένας άνδρας μπαίνει σε ένα εστιατόριο και παραγγέλνει σούπα άλμπατρος. Μετά από μία 

κουταλιά, σηκώνεται, βγαίνει έξω και αυτοπυροβολείται. Γιατί το έκανε αυτό; 

 

Λύση: 

Επεξήγηση: Ο άνδρας ήταν αποκλεισμένος σε ένα ερημονήσι με ένα άλλο άτομο. Δεν είχαν τροφή 

εκτός από ένα άλμπατρος. Όταν έφτασε μια ομάδα διάσωσης, ο άνδρας αναγνώρισε τη συνταγή των 

σωτήρων για σούπα άλμπατρος, η οποία του θύμισε την τραυματική εμπειρία της επιβίωσης στο νησί. 

Μη μπορώντας να αντιμετωπίσει τις αναμνήσεις, προέβη σε ακραίες ενέργειες. 

Αυτός ο γρίφος καταδεικνύει την ανάγκη για πλάγια σκέψη προκειμένου να διαλευκανθεί ένα σενάριο 

που μπορεί να φαίνεται αινιγματικό με την πρώτη ματιά. 

Συντονιστής: Διευθυντής: Τώρα, ας εφαρμόσουμε την πλάγια σκέψη στην πράξη με μια πρακτική 

άσκηση. Κάθε ομάδα θα λάβει ένα παζλ πλευρικής σκέψης. Το καθήκον σας είναι να διερευνήσετε 

συνεργατικά αντισυμβατικές και δημιουργικές λύσεις. 

 

Άσκηση πλευρικής σκέψης: 

Σενάριο: Βρίσκεστε σε ένα δωμάτιο χωρίς πόρτες ή παράθυρα. Πώς μπορείτε να διαφύγετε; 

Ενθάρρυνση: 

Υπενθύμιση: Δεν υπάρχει μόνο μία σωστή απάντηση. Ο στόχος είναι να εξερευνήσετε διάφορες 

δυνατότητες και να σκεφτείτε πέρα από τα συμβατικά. 

Ομαδική δραστηριότητα: 

Οι συμμετέχοντες συνεργάζονται για να δημιουργήσουν καινοτόμες ιδέες για τη διαφυγή από το 

δωμάτιο χωρίς πόρτες ή παράθυρα. 

Διαμοιρασμός και προβληματισμός: 

Κάθε ομάδα μοιράζεται τις δημιουργικές λύσεις και τις διαδικασίες σκέψης της. 

Σκεφτείτε πώς η πλάγια σκέψη επιτρέπει την αντισυμβατική επίλυση προβλημάτων. 
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Αυτή η πρακτική εξάσκηση στοχεύει να βυθίσει τους συμμετέχοντες στη διαδικασία της πλάγιας 

σκέψης, ενισχύοντας τη δημιουργικότητα και ενθαρρύνοντάς τους να διερευνήσουν αντισυμβατικές 

λύσεις σε προκλήσεις. Απολαύστε το ταξίδι της πλάγιας σκέψης! 

  

 

 

 

 

 


